

Трудоустройство и востребованность выпускников

По сведениям на 1 декабря 2020 года, 210 выпускников трудоустроились в учреждениях образования, в сфере юриспруденции, финансового дела и страхования. Выпускники ИвГУ работают в органах власти, СМИ, рекламных агентствах, торговых компаниях, занимаются культурным сервисом, открыли собственный бизнес. Продолжили обучение на следующей ступени образования 234 человека.

Согласно данным Комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции по состоянию на 20 октября 2020 года за содействием в поиске подходящей работы в центры занятости населения муниципальных образований обратились 7 выпускников ИвГУ 2020 года, из которых 3 были зарегистрированы в качестве безработных. В настоящее время состоящих на учете в ЦЗН выпускников 2020 года нет.

По традиции в июле 2020 года состоялся внутривузовский конкурс «*Лучший выпускник ИвГУ*». Почетное звание лучшего выпускника по соответствующему направлению подготовки получили 35 выпускников. Данный конкурс призван привлечь внимание деловых кругов г. Иванова и Ивановской области к трудоустройству талантливой молодежи.

В конце учебного года выпускники ИвГУ приняли участие в анкетировании «*Мониторинг трудоустройства и образовательных траекторий выпускников ИвГУ*», в ходе которого они указали фактические или предполагаемые места трудоустройства, сформулировали свои карьерные предпочтения, определили приоритетные профессиональные позиции.

На протяжении семи лет в университете реализуется проект «*С места – в карьеру!*», который включает целый спектр мероприятий, нацеленных на скорейшую профессиональную адаптацию студентов и выпускников в современных условиях рынка труда.

Для выпускников проводятся презентации компаний-работодателей (крупная международная деревообрабатывающая компания «ЕГГЕР», известная международная аудиторско-консалтинговая компания ЕУ, АО «ОЭЗ Алабуга», бюро переводов Databridge и др.). Студенты активно участвовали в образовательных семинарах. Широко востребованными оказались вебинары, проводимые IT-компанией по поиску работы и подбору персонала «SuperJob» и направленные на содействие в выборе профессиональной среды, мастер-классы и бизнес-тренинги.

Студенты Ивановского государственного университета демонстрируют высокие достижения во Всероссийских и международных профильных олимпиадах, которые активизируют их познавательную деятельность, помогают приобрести дополнительные знания и проявить высокий интеллектуальный потенциал. С 25 января по 4 марта 2020 года 9 студентов ИвГУ приняли участие в очном, заключительном этапе ежегодной студенческой олимпиады «*Я – профессионал!*».

В январе-марте отчетного года студенты и выпускники университета имели возможность пройти карьерный тест, направленный на выявление

карьерного профиля и работодателей, которые лучше всего отвечают карьерным ожиданиям выпускников от компании EY, с которой ИвГУ плотно сотрудничает более шести лет. Также выпускникам представилась возможность проверить свое CV по международным стандартам, отправив его на проверку сотрудникам платформы.

В октябре 2020 года компания EY дала старт всероссийскому командному онлайн-конкурсу для студентов старших курсов «AuditAdventure. Не будь туристом на своем карьерном пути». Студенты получили возможность принять участие в экскурсиях в мире аудита.

6 апреля 2020 года студенты приняли участие в вебинаре от Профстажировки 2.0. Основными темами вебинара являлись выбор и решение кейсов в рамках курсовой или дипломной работы и возможности для прохождения практик и стажировок у ведущих работодателей.

На протяжении мая 2020 года по запросу Министерства науки и высшего образования было проведено анкетирование работодателей, участвующих в реализации образовательных программ. Опрос касался удовлетворенности качеством образования и навыками выпускников.

20 мая 2020 года состоялась онлайн-конференция АО «ОЭЗ Алабуга» со студентами университета. В ходе конференции HR-менеджер рассказал об истории образования и развития предприятия, а также возможностях трудоустройства для молодых специалистов.

25 мая 2020 года проводилась онлайн-встреча с международной деревообрабатывающей компанией «ЕГГЕР» по вопросам оплачиваемых летних стажировок для студентов.

18 июня 2020 года студенты и выпускники ИвГУ смогли принять участие в онлайн-митепе «Построй свою карьеру» от Национального агентства развития квалификации совместно с SuperJob, ориентированном на поддержку студентов, выпускников и молодых специалистов при решении задач трудоустройства и построения профессиональной карьеры, в том числе в условиях пандемии.

23 июня 2020 года состоялась онлайн-презентация компании Databridge для студентов и выпускников факультета РГФ. Встреча была проведена в интерактивном формате и касалась вопросов возможности трудоустройства в компании.

25 июня 2020 года студенты ИвГУ приняли активное участие в онлайн-конференции «Как стать предпринимателем», который проводился в рамках бесплатного регионального онлайн-форума, направленного на развитие и поддержку студенческого бизнеса.

10 сентября 2020 года студенты 4 курса направления «Экономика» встретились с представителями центра «Мой бизнес» и проекта «Бизнес наставничество – 2020».

В сентябре 2020 года с целью консолидации выпускников университета была основана «Ассоциация выпускников ИвГУ». Деятельность Ассоциации в том числе направлена на поддержку трудоустройства выпускников ИвГУ в организациях, руководимых членами Ассоциации. Кроме того, в рамках

проекта «12 месяцев» члены Ассоциации проводят со студентами старших курсов мастер-классы, в том числе нацеленные на помощь в трудоустройстве.

1 октября 2020 года состоялся открытый вебинар «Как веб-портфолио студента поможет в поиске работы, практики, стажировки» от основателя порталов www.teach4teach.ru и www.4portfolio.ru, доктора педагогических наук, профессора Панюковой С.В. Вебинар был направлен на акцентуацию значимости портфолио выпускника: как правильно презентовать свои успехи, что такое soft-skills, секреты создания резюме и т.д.

3 октября 2020 года студенты экономических направлений приняли участие в Дне открытых дверей Ивановского отделения Центробанка России.

ИвГУ давно и успешно сотрудничает с Комитетом Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции; Департаментом образования Ивановской области; Департаментом социальной защиты населения; Комитетом молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации города Иванова; ОГКУ «Ивановский межрайонный центр занятости населения»; администрациями муниципальных районов; Союзом промышленников и предпринимателей Ивановской области; Торгово-промышленной палатой Ивановской области; Ивановским клубом молодых предпринимателей и др.

Студенты университета регулярно участвуют в мероприятиях городского, областного и межрегионального масштаба, направленных на содействие трудоустройству молодежи. За отчетный период сотрудники центра «Карьера» и старшекурсники ИвГУ приняли участие в 2 мероприятиях (круглых столах, онлайн-конференциях) по проблемам трудоустройства молодежи, в том числе и студенчества, организованных с участием властных структур и представителей бизнес-сообщества.

Работа центра профессиональной ориентации и содействия трудоустройству выпускников «Карьера» освещается в газете «*Ивановский университет*». Центр «Карьера» на постоянной основе осуществляет информационно-просветительскую деятельность, используя ресурсы социальных сетей. В частности, центр успешно ведет собственную группу ВКонтакте. На официальном сайте ИвГУ регулярно обновляется рубрика «База вакансий».

В ходе ежегодного самообследования ИвГУ учитывается анализ отзывов работодателей о выпускниках университета. Отсутствие рекламаций позволяет говорить о высоком уровне подготовки выпускников.